# 暴雨、洪水造成房屋损坏 损失谁来担?

当前正值"七下八上"防汛关键期,我国部分地区遭遇暴雨洪涝灾害。房屋因暴雨等不可抗力损坏,损失谁来担?如遇暴雨、洪水造成房屋损坏,向保险公司申请理赔应注意哪些事项?一起来看。

购买的房屋因暴雨、洪水灾害 等不可抗力受损,损失谁来担?

在买卖关系中,法律规定按照 标的物是否交付来界定风险转 移。在房屋买卖合同关系中,对房 屋的转移占有,视为房屋的交付 使用。故,如双方当事人无特别约 定,灾害发生时如果出卖人已经 将房屋交付给买受人的,则房屋 毁损、灭失的风险由买受人承担; 如果没有交付的,则出卖人承担 房屋毁损、灭失的风险。

#### 法条链接

- 1、民法典第六百零四条:标的物毁损、灭失的风险,在标的物交付之前由出卖人承担,交付之后由买受人承担,但是法律另有规定或者当事人另有约定的除外。

受益人知道保险事故发生后,应当 及时通知保险人。其次,保险报时,向保险人提供与确认保险事有关的 时,向保险人提供与确认保险事故的性质、原因、损失程度等有关的明和资料,比如事故证明、受损照 片、房产证等理赔材料。最后,核同 财产保险合同保障范围,明确合同 约定的投保房屋财产类保险是否包 含相关受损的保险责任,若保险是 含相关受损的保险责任,若保险除 事项,则保险公司应按照合同约定 予以赔付。

- 3、保险法第二十一条:投保人、被保险人或者受益人知道保险事故 发生后,应当及时通知保险人。故意或者因重大过失未及时通知,致使保险事故的性质、原因、损失程度等难以确定的,保险人对无法确定的部分,不承担赔偿或者给付保险金的责任,但保险人通过其他途径已经及时知道或者应当及时知道保险事故发生的除外。
- 4、保险法第二十二条:保险事故发生后,按照保险合同请求保人 快赔偿或者给付保险金时,投保险人被保险人或者受益人应当向保险事故 提供其所能提供的与确认保险事故 的性质、原因、损失程度等有关的证明和资料。保险人按照合同行完整的证明和资料。保险人按照合同不完整的,应当及时一次性通知投保人、被保险人或者受益人补充提供。
- 5、保险法第二十三条:保险人 收到被保险人或者受益人的赔偿或 者给付保险金的请求后,应当在三十 作出核定;情形复杂的,应当在三十 日内作出核定,但合同另有约定的 除外。保险人应当将核定结果通险 被保险人或者受益人;对属于保险 被保险人或者受益人;对或者受益人 责任的,在与被保险人或者受益人后 大成赔偿或者给付保险金的休险 大成赔偿或者给付保险。

险金的期限有约定的, 保险人应当 按照约定履行赔偿或者给付保险金 保险人未及时履行前款规定 义务的,除支付保险金外,应当赔偿 被保险人或者受益人因此受到的损 任何单位和个人不得非法干预 保险人履行赔偿或者给付保险金的 义务, 也不得限制被保险人或者受 益人取得保险金的权利。因暴雨、洪 水导致租赁房屋受损影响租户正常 使用,租户可否要求解除租房合同? 因暴雨、洪水灾害造成租赁房屋受 损,如在维修后房屋能正常使用的, 承租人可以及时要求出租人进行维 修或承担维修费用,并可就因维修 影响正常使用,要求出租人减免租 如房屋毁损的情形严重致使合 同目的不能实现的, 承租人可以要 求解除合同。但出租人无需承担违 约责任

- 6、民法典第一百八十条:因不可抗力不能履行民事义务的,不承担民事责任。法律另有规定的,依照其规定。不可抗力是不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。
- 7、民法典第七百一十三条:承租人在租赁物需要维修时可以请求出租人在租赁物需要维修时可以请求出租人在合理期限内维修。出租人未履行维修,维修费用由出租人负担。因维修租赁物影响承租人使用的,应组制应减少租金或者延长租期。组份过错致使租赁物需要维修的,出租人不承担前款规定的维修以条
- 8、民法典第七百二十九条:因 不可归责于承租人的事由,致使租 赁物部分或者全部毁损、灭失的,承 租人可以请求减少租金或者不支付 租金;因租赁物部分或者全部毁损、 灭失,致使不能实现合同目的的,承 租人可以解除合同。

(据人民网)

## 警惕"黑医美"下乡"打游击"

如今,随着生活水平提高,医疗美容受到越来越多爱美人士的追捧。与此同时,一些不法分子也从中嗅到了商机。由于城市对医美行业监管加强,一些"黑医美"顺势加速向县区、乡镇渗透。最近,有媒体记者在多个区县及乡镇调研发现,医美消费下沉趋势明显,许多基层群众在接触医美项目时,都遭遇了"黑医美"的花式套路。

医美服务属于医疗活动,有着严格的门槛和从业要求。为规范医美服务市场,近年来,有关部门积极开展相关专项治理,持续加大对医美行业违法犯罪活动的打击力度,成效显著。然而,从媒体报道的情况看,当前"黑医美"转战县乡"花样百出",必须予以高度警惕。相比之前集中于大城市的医

相比之前集中于大城市的医 美乱象,如今下沉基层的"黑医美" 影响更为严重。有的没有资质,如 一些医美机构完全就是"草人 一些医美机构完全就是"草人 一些医美机构完全就是"草人 也没有执业资格;有的超出服务范 围,什么都敢"上马",甚至项目 "超声刀"治疗。这样的问题顾客 地方,他是"吞金兽",掏空了腰下 包,更给消费者的生命健康埋下导 大隐患,一旦出现纰漏,很可些 致顾客终身残疾。此外,还有一些 "黑医美"以美容工作室等为掩护,用低廉的价格、虚假的广告吸引消费者"入坑";有的不打"阵地战",主打走村串户,"打一针换一个地方",甚至跨省走穴。

为何"黑医美"在县乡农村泛滥?一方面,县乡农村地区监管力师,县乡农村地区监管力所有地方;另一方面,这些"黑医美"十分狡猾,有的善于"打游击",肉,善于"搞埋伏",挂羊头卖狗规,实际上违机外,,有一些"是位和查处的难度。此外,为了些监管,一些"黑医美",一些"黑医美",一些黑乡消费者的鉴别能与安全的规模,对医美项目的规范与安全等。由于一些县乡消费者的鉴别被"黑医美"的人识不足,因此极易被"黑医美"的上。

县乡不是法外之地。我国刑法、医师法、《医疗机构管理条例》《医疗美容服务管理办法》等法律法规早已就医美机构以及从业人员的准入条件、执业行为等作出规范,无论何人、何时、何地,一旦触碰红线,就必须承担相应的法律责任。即便是县乡农村的基层地区,也同样沐浴在法治的阳光下,决不

是"黑医美"柄身的温床。

魔高一尺,还需道高一丈。面对"黑医美"加速下沉县乡的乱象,需要下猛药、打组合拳。首先,要加大监管力度、突出重点,将问题较多的县乡农村、城乡接合部等区域作为靶标,加大布网设点的力度,确保没有监管盲区和死角。同时,要注重常态监督与专项检查相结合,保持从严监管的高压态势。

其次,要促进多方共治。药监、 其次,要促进多方共治。药监、 公安、卫健、网信、行业协会等多形式 强大的治理合力; 县乡农村的"清洁工"作用,避免"黑医美"悄然做大工"作用,避免"黑医美"悄然做大大。 针对当前一些县乡"黑医美"通过大社交平台发布消息的状况,应强化网络平台监管责任,及时通过技术手段,阻断不良信息传播,进一步压缩不法行为的生存空间。

最后,要加强安全防范教育。广大群众越是清醒,骗子就越没有容身之地。因此,要在全社会广泛开展宣传教育活动,特别要加大县乡层面的医美保健知识普及力度,通过以案说法等方式,持续提升群众的安全意识和法律意识,让"黑医美"无路可走。

(刘婷婷)

### 山东省青岛市: "执法 + 普法" 护航农业生产

"这 1000 多株辣椒假种苗可能影响一年的收成,要不是你们出手相助,我真不知道该如何挽回损失。"近日,买到辣椒假种苗的隋大爷从山东省青岛市农业行政执法人员手中接过赔偿款后感激地说。据悉,为妥善解决农资纠纷保障农户权益,近年来青岛市着力探索构建多元化纠纷解决机制,完善农资纠纷处置程序,护航农业安全生产。

法治

今年4月,平度市仁兆镇院道村村民葛玉花一脸愁容地找到了平度市综合行政执法局,反映当地群众集体买到了无法种植的假马铃薯薯种,"1月份买回来薯种,3月初种上,到现在都没出苗。"平度市综合行政执法大队队员第一时间到农户家里开展调查,同时联系技术部门对薯种进行田间鉴定。平度市综合行政执法大队直属三中队(农业独茂人,农民买到假冒伪劣农资后,往往要等争使用一段时间之后才会发现问题,所外群众举报存在滞后性,取证有难度。"另外,种苗也会受到栽培方式、气候等多种因素影响,导致纠纷难以判定,因此田间鉴定是关数农户不知道要主动协助农户联系相关部门。"

据了解,青岛市正探索完善农资纠纷处置程序,推动农资纠纷高效解决。"近年来,我们在提高执法水平的基础上,不断探索与执法程序相关的矛盾纠纷化解、知识宣传等延伸服务,让农户遇到纠纷有处说理,帮助被侵权的农户得到合理赔偿。"青岛市农业行政执法支队副支队长王昇华说。

同时,青岛市在部门协作方面也进行了探索。"近年来,我们加强与公安、检察院、法院等执法、司法机关的沟通联系,健全信息共享、线索移交、联合督办等联动工作机制,实现部门间协作配合,提升服务效能,实现解决纠纷方式的多元化。"青岛市农业行政执法支队综合处负责人张鹏介绍。

近日,在青岛市即墨区金口镇的农家小院里,青岛市农业行政执法支队员队长袁炜跟着村干部一起走村串户,向农户普及农机维护、防盗防火等知识。袁炜介绍,青岛市农业行政执法支队与基层乡镇结成"一对一"驻点,由执法队员配合村干部人户走访开展宣传,与;从时间解力量合作化解基层矛盾纠纷查,并法队员同时积极开展农资违法犯罪活动,多措并举为农业生产保驾护航。

(郝凌峰)

### 河南省延津县: "小板凳"调解队 解"疙瘩"顺民心

7月17日,在河南省延津县僧固乡沙庄村的玉米地里,"小板凳"调解员与沙庄村村民王润国一起商量如何化解王润国和邻居之间的耕地边界纠纷。经过调解员耐心劝导,双方当事人达成协议,两家的矛盾纠纷得以解决。"我和邻居30多年来一直因为耕地边界闹别扭,没想到'小板凳'调解队能帮我们解开心结。"王润国说。

这是延津县"小板凳"调解队开展工作的生动一幕。2024年以来,延津县各乡村整合基层调解力量,组建"小板凳"调解队,努力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。沙庄村党支部书记焦文芳说:"我们村选了一批老党员组成'小板凳'调解队,主要调解宅基地边界纠纷、耕地边界纠纷。通过调解队的努力,现在村里相关纠纷少多了。"

在延津县,各村选任党员组建的"小板凳"调解队,走街串户问需于民,顺利化解宅基地边界纠纷、相邻权纠纷、耕地边界纠纷等基层矛盾。各村"两委"和"小板凳"调解队队员还面对面向群众征求乡村治理的意见和建议,确保群众话有地方说、事有地方办、困难有人帮、问题有人管。 (范亚旭)